### 以"三创"为主抓手 全力推动莲都旅游业加快发展

# 莲都区旅游业发展大会召开

#### 阅读提示

撤市设区 20 年来, 莲都区坚持以"绿水青山就是金山银山"理念为指引, 把旅游业作为战略性支柱产业来培育。现阶段, 区委、区政府立足实际、着眼长远, 以"三创"为主抓手, 全力推动莲都旅游业加快发展。

#### □ 记者 王秋蕊

本报讯 11月3日下午,莲都区旅游业发展大会暨国家5A级旅游景区、国家级旅游度假区和国家全域旅游示范区创建会议召开。市委常委、区委书记徐光文出席会议并讲话。

区委副书记、区长陈豪主持会议。

徐光文指出,撤市设区20年来,莲都区坚持以"绿水青山就是金山银山"理念为指引,始终把旅游业作为战略性支柱产业来培育。对于现阶段莲都而言,加快旅游业发展亟需一个强有力的抓手。为此,区委、区政府立足实际、着眼长远,决定以"三创"为主抓手,全力推动莲都旅游业加快发展。

徐光文说,古堰画乡创建国家5A级旅游景区是点,瓯江风情国家级旅游度假区是线,国家全域旅游示范区是面,我们要串点成线、以线带面,打响"秀山丽水、画乡莲都"品牌,大幅提升莲都区知名度关注度美誉度,进而使莲都成为"浙江大花园最美核心区"中的一抹靓丽色彩。

徐光文指出,只有认识的到位,才有行动的有为和行动的坚决,"三创"是助力建设"浙江大花园最美核心区"的重要支撑,是推进莲都区高质量绿色发展的重要抓手,是扩大莲都区消费市场的有效途径,是让人民共享发展成果的重要手段。我们必须抓紧抓实抓好,满足人民群众对美好生活的向往,推动莲都区社会经济加快发展。

徐光文强调,我们要坚持"担当作为、务 实苦干"工作主基调,充分发扬蚂蚁精神,担

当在前、冲锋在前、奋斗在前,坚决打赢"三 创"攻坚战。要奔着目标创,情况清方能决心 大,目标明才能措施实,要将目标清单化、具 体化,以"国际化生态休闲度假目的地"为总 体愿景,围绕"秀山丽水、画乡莲都"品牌,打 造"行至画深处,从此心留莲"的生态文化休 闲度假首选地品牌形象。要对标对表创,各 有关单位要认真研究、深入分析创建指标,对 牵涉到本单位的指标要做到心中有数,确保 硬件少失分、软件得高分、特色指标多加分。 要紧盯项目创,要坚持"项目为王",切实抓好 近期、中期、远期项目,切实抓好单体大项目、 交通基础设施、全域旅游配套设施,同时要注 重调动民间投资积极性。要聚力品质创,旅 游软件好不好,关系"三创"成色高不高。要 推进文旅融合,让莲都旅游既有"诗和远方", 也有"人间烟火味"。要开发度假产品,打造 更多的"爆款",让游客留得下来。要提升服 务标准,既以优美的景观环境吸引游客的 "眼",更以优质的贴心服务赢得游客的 "心"。要齐心协力创,"三创"工作涉及面广、 工作量大,需要市区合力、部门齐心、各界参 与,合力推进"三创"工作,全力争取如期完成

会上, 瓯管中心与杭州起步集团、开元曼 居集团分别签订项目协议, 区旅投公司与北京太臻国际文化发展有限公司(翎芳魔境)签订了合作项目协议。旅游企业代表和相关创建单位分别发言。会议还表彰了莲都文旅先锋企业和个人。

# 徐光文赴碧湖镇督导 村级组织换届及清廉村居建设工作

#### □ 记者 王秋蕊

本报讯 11月5日上午,市委常委、区委书记徐光文赴碧湖镇督导村级组织换届及清廉村居建设工作。

徐光文一行先后来到郎奇村和碧一村,督导村级组织换届和清廉村居建设工作开展情况,详细了解"阳光村务"监督平台实施情况,点赞"阳光村务"。徐光文说,这项工作抓得好,"阳光村务"是"阳光票决"的升级版,监督平台是村务数字化的"张榜公布",有利于村级组织换届之后,村务科学、规范、有序的管理运行,让百姓真正放心。

徐光文深人村庄一路步行,查看村庄整治建设情况。看到两村村容整洁,环境优美,了解到部分村庄建设项目是"阳光票决"的成果,徐光文高兴地指出,要在乡村建设管理和基层治理过程中更多发挥好"阳光村务"作用,推动乡村更好发展,重现碧湖千年古镇、江南水乡的美丽风韵。

在碧一村,徐光文了解到该村党总支换届 选举正在进行,在唱票环节,徐光文进入现 场,等到唱票结束,他勉励大家说:"选举很顺 利,结果非常好,选出来的新班子,要带领我们碧一村干部群众,创造更好的业绩,努力把碧一村发展成碧湖的'第一村',甚至莲都的'第一村'!"

在座谈会上,徐光文认真听取碧湖镇的换 届工作情况汇报,对具体问题进行督导。徐 光文强调,要思想不放松,行动不松懈。碧湖 镇村级组织换居工作事关莲都发展全局 思 想上务必更重视、纪律上务必更严格,坚持领 导有力、精准发力、形成合力,按照中央、省、 市、区的部署要求,将该项工作作为当前压倒 --切的头等大事,全力以赴、集中精力确保高 标准高质量完成。要传递好声音,传播正能 量。要加大换届选举宣传力度,充分利用广 播、电视和新媒体,开展形式多样的宣传,营 造良好的换届氛围,让换届换出新气象、换出 新风貌。要站在新起点,谋划新发展。换届 选举之后,各村乡村振兴发展站在新起点、进 入新阶段,要未雨绸缪,及时谋划明年发展思 路,特别是要充分运用好"阳光村务"各项制 度,将其打造成为"清廉莲都"特色品牌,全面 规范村级事务管理,为莲都高质量绿色发展 夯实基础。

■聚焦村(社区)组织换届

## 碧湖镇概头村 成立红糖专业合作社

新一届党组织班子干好"开门一件事"

□ 通讯员 舒怡然

本报讯 11月8日上午,碧湖镇概头村思乡红糖专业合作社正式揭牌成立,这是该村村级党组织换届工作完成之后,新一任党组织班子抢干的"开门一件事"。

在思乡红糖专业合作社,农户们正在将收割的一捆捆甘蔗运进红糖加工车间,新鲜的甘蔗输送到压榨机中,甘蔗汁源源不断地流出,经过滤、加热、熬制、搅拌,反复蒸煮翻炒等工序,红糖新鲜"出炉"。

"成立合作社,办起了红糖厂,我给自己家的田地算了一笔账,种植甘蔗再送过来加工成红糖,每亩地一年增加收入一万元左右,对我们来说已经很不错了。"概头村村民江月娥高兴地说。

据了解,概头村党总支探索"党组织+合作社+农户"模式,由党总支牵头成立思乡红糖合作社,通过为农户免费提供糖苗、加工技术和设备,引导有劳动能力的群众和农户零成本种植,再通过网上统一销售的模式,带动农户增收。

目前,全村糖蔗种植面积100多亩,可年产红糖10万多斤,预计可实现产值150多万元。对于红糖产业未来的发展,卸任的老书记吕建军也充满了信心:"希望新的班子,带动村民致富发展,把这红糖销得红红火火,品牌越做越好。"

新当选的概头村党总支书记陈勇苗表示:"老书记在任的时候谋划了很多村庄工作,我们将在原来村庄建设的基础上,继续做好旧村改造、水利设施改造、机耕路维护等工作,让村民得到更多实惠,更多便利。"

概头村新一届党组织班子纷纷表示,将以红糖产业作为"开门一件事",开好新班子真抓实干努力为群众办好事办实事的头。下一步,党总支将迅速聚焦民生,从老百姓关心的小事、要事着手,扎实推进各项民生实事项目"落地有声"。

概头村思乡红糖厂的开业是碧湖镇首个村开展的"开门一件事",是碧湖镇"换届不换心、发展不断档"的缩影,接下来,碧湖镇将全面铺开"开门一件事",使新上任的村社党组织干部树立换届和发展融合共进观念,实现换届干事"两不误",让群众看到实打实的换届成效。



11月6日晚,莲都区2020年中青年干部培训班结业 典礼暨文艺汇报演出在区文化馆6楼多功能厅举行。

中青班学员们以中国鼓、诗朗诵、小品、小组唱、舞蹈、合唱等丰富多彩的表现形式,生动展现了新时代莲都中青年干部忠诚无畏、敢于担当、务实进取、朝气蓬勃的精神风貌。

记者 余俞乐 通讯员 张伟 章元红